

考生们 注意啦

全市2.3万余名考生 参加高中学业水平考试

代考替考等4类作弊行为将入刑

□记者 傅纪元

本报讯 我省2015级普通高中学业水平考试将于1月6日至8日进行,共23915名考生参加考试。昨天,市招办提醒考生,我省高中学业水平考试与高考接轨,因此该项考试的考务管理及考风考纪要求与高考标准看齐。考生作弊将受到考试成绩作废、记入高考个人诚信档案等项处罚,

甚至会面临牢狱之灾。

据了解,我市23915名考生参加考试,全市设6个考区15个考点775个考场。

市招办有关人士介绍,由于报考人数多,从2016年起,我省高中学业水平考试与高考接轨,因此该项考试的考务管理及考风考纪要求与高考标准看齐。所有考点均启用标准化考场,各考场有视频监控系统及金属探测仪、反作弊

追踪器。考试期间,“电子眼”将覆盖全市考场,分别设在省招办、市招办、各考点的视频监控中心同时监控考场内的一举一动。

另外,为遏制考场内互传答案、交头接耳、替考等行为的发生,市招办将各考区内考生打乱顺序,随机分配到考区内任一考点。本校教师不在本校监考,同一考场内两位监考来自两所不同学校。

2014年、2015年、2016年,我市分别有21名、22名、3名考生在考试期间违纪。2016年违纪人数为历年最低。所有违纪考生考试成绩被取消,违纪行为均记入诚信档案,留作高招录取时高校作为参考。组织作弊、提供作弊器材、非法出售或提供试题答案、代考替考等4类行为将触犯《刑法》,最高可判处7年有期徒刑。

今年高校体育单招开始网上报名

□记者 傅纪元

本报讯 市招办昨天提醒相关考生,根据省招办公布的《关于2017年普通高等体育运动训练、武术与民族传统体育专业招生工作的通知》要求,今年参加高校体育单招考生将按运动项目分两批报名,其中冬季项目报名时间为1月1日12:00至15日12:00,其他项目报名时间为3月1日12:00至15日12:00,报名平台为中国运动文化教育网体育单招

招生管理系统。

体育单招是针对专业运动员或具有专业运动员水平考生设立的一种体育生高招种类,高校招生仅限运动训练、武术与民族传统体育两个专业。按教育部规定,今年举办运动训练专业的招生院校有北京体育大学、上海体育学院、武汉体育学院等93所高校。其中,我省有6所院校,分别为河南大学、郑州大学、河南师范大学、洛阳师范学院、南阳师范学院、黄河科技

学院。武术与民族传统体育专业的招生院校有50所,我省有6所院校。

按照规定,考生可同时报考1至2所院校,由于体育单招录取将依据考生填报的志愿顺序进行,因此考生报考时要合理安排所报院校的志愿顺序,报名确认后志愿不能调整。

体育单招实行文化考试和体育专项考试相结合的办法。其中体育专项考试时间为:冬季项目是2月16日至3

月5日;其他项目是4月1日至5月10日。文化考试时间为4月22日、23日,考试科目为语文、数学、政治、英语四科,每科满分为150分。

考点设在黄河科技学院南校区(郑州市紫荆山南路666号)。考生须在4月15日至22日登录报名平台打印文化准考证,并于4月21日15:00至18:00自行前往考点熟悉考场;5月15日12:00后,考生可登录报名平台查询文化考试成绩。

爱心涌向 郟县免费粥屋

社会各界人士自发捐款
为粥屋加油

□记者 孙书贤

本报讯 昨天,在郟县休闲广场北门外附近的大爱乾坤爱心粥屋门前,来自社会各界的爱心人士自发为这个爱心粥屋捐款加油。

据了解,大爱乾坤爱心粥屋是由今年46岁的郟县居民常华带头开办的,专门接待环卫工和无生活能力的残疾人等弱势群体。这家爱心粥屋自去年10月初运营以来,一直为郟县广大环卫工提供免费早餐。

昨天,来自叶县、汝州、襄城县、平顶山市区的爱心粥屋负责人以及郟县社会各界人士、环卫工在该爱心粥屋举行爱心捐赠活动。大家排着队依次捐款,环卫工也10元、20元地将钱投进捐款箱。当天,大家共为大爱乾坤爱心粥屋捐款9519元。

爱心粥屋负责人常华说:“有了大家的支持,我一定加倍努力把粥屋长久地办下去。”

志愿者当交通协管员 “小二郎”上下学 更安全

□记者 张鸿雨

本报讯 昨天,石龙区委宣传部、石龙区委组织部、石龙区供电公司 and 交警队的16名志愿者走上街头开展文明过马路、礼让斑马线活动。

当天上午10点,志愿者们接受完交警的培训后,分成两组,分赴人民路和昌茂大道交叉口(南顺庄中鸿小学)及人文路和昌茂大道交叉口(中心小学)等学生上下学密集路段担任交通协管员,宣传交通安全知识。

耄耋老人养俩病儿 生活艰辛渴望救助

□记者 胡耀华

本报讯 两个儿子先后患病,耄耋老人还得给儿子端吃端喝。1月2日,在鲁山县背孜乡上孤山村,提起王金忠,村民们都为老人的生活担忧。

今年82岁的王金忠有4个儿子,大儿子和二儿子多年前已搬出老宅单过,老三和老四与老人一起生活。

“老三是外出打工时被人打伤的。”王金忠说,三儿子叫王群山,今年50岁出头,20多岁外出打工时被人打伤,失去劳动能力,整天待在家里。后经医院检查,王群山大脑出现了问题,同时还伴有高血压等疾病。因没钱治疗,王群山至今仍无法劳动。

王金忠的四儿子叫王群,今年45岁,20年前患上精神病,吃饭都得靠人端到跟前。

上孤山村村文书王其娃说,天热时王群还偶尔出来转转,天冷时他从不出门,一日三餐都靠王金忠端送。

记者看到,王群的居室门口放着几块木板挡风。屋里连个床都没有,几根木棍上面铺些烂毡子,王群就睡在上面。记者叫他,王群只是应声,躺在被窝里始终不露面。

据介绍,王金忠没有经济来源,大儿子和二儿子生活也不富裕。他每月靠自己的养老金和政府给的100多元钱与俩儿子勉强维持生计。王金忠说,老伴儿10年前去世后,两个孩子的吃喝拉撒落在了他身上。“如果我哪天不在了,这俩孩子该咋办哩。”

“谁能在生活上帮老人一把,老人就满足了。”王金忠的邻居说。

大雾影响客运 乘客焦急候车

昨天中午近12时,市客运中心站乘车区内,去往舞钢的乘客在等待客车进站,眉目中流露出焦急神态。

当天受大雾天气影响,该站多个班次的车辆暂停或延迟。另外,因为高速封路,其中不少班次客车临时改为国道通行。截至上午11时许,去往周边地市的车次逐渐恢复正常。

站务人员提醒市民,近期大雾天气频发,乘车前可先拨打电话4836780询问班次情况。本报记者 张鹏 摄



元旦期间全市社会治安秩序良好

□记者 赵志国

本报讯 记者昨天从市公安局了解到,元旦小长假期间,全市社会治安形势持续稳定,未发生重大刑事、治安和群体性事件,未发生重大交通、火灾等治安灾害事故,大型节庆活动秩序平稳。

元旦期间,公安刑侦部门对群众反映强烈的“盗抢骗”违法犯罪行为进行严厉打击,刑事拘

留犯罪嫌疑人24人,抢劫、抢夺、入室盗窃案件同比下降7.7%。

治安部门出动警力2351人次,全面加强社会面和重点区域动态防控,特别是对大型群众性活动现场、商场宾馆、餐饮娱乐等易形成人员聚集的场所进行定点看护,发现整改公共安全隐患171处,全市两起大型群众性活动安全平稳举行。

交警部门加强节日期间交通路况研判,积极防范应对雾霾恶劣天气,共投入警力1135人次,启动交通执法站6个、道路安全劝导站178处,设置临时执勤点51个,查处道路交通安全违法行为1972起,确保道路安全有序畅通。

消防部门组织开展消防安全夜查行动,以公共娱乐场所、人员密集场所为重点,出动检查组78个,检查单位234个,

集中整治安全出口、疏散通道不畅通,消防设施器材不完备,消防安全主体责任不落实等问题,发现整改火灾隐患663处,火灾警情同比减少60.9%。

据市公安局指挥中心统计,元旦期间,全市公安机关严格落实24小时值班备勤制度,每天保持三分之一警力在岗在位。广大民警恪尽职守,扎实工作,110报警服务平台接报刑事、治安警情同比下降12.86%。